
Životopis 

Úvod 

Blažena Cahová, rozená Zemanová se narodila 4. března 1935 

v Nepasicích, v královéhradeckém kraji. Je to milá, skromná žena, která 

nikdy neztratila optimismus a byla vždy vděčná za to, co jí život přinesl.  

 

Dětství 

Dětství Blaženy bylo velmi šťastné. Žila v Nepasicích v domku 

s doškovou střechou a malým hospodářství společně se svými čtyřmi 

sourozenci, rodiči a babičkou. Měli dvě kravičky a také spoustu hus. 

V létě pomáhala s prací na poli, 

v zimě zase s draním peří. Ona i všichni její sourozenci 

prodělali v dětství záškrt, ale místní doktor je vyléčil. Byla 

vychována ve víře, takže chodila do kostela. Její rodina byla 

evangelická. Rodiče měla moc ráda. Pečovali o rodinu a 

snažili se svým dětem dát vše. Její maminka byla vyučená 

švadlena a tatínek zase koželuh. Peněz moc neměli, tak si 

museli vystačit i s tím, co měli doma. 

 

 

Vzdělání 

V Nepasicích také chodila do školy. Byla to česká škola, dvoutřídka a navštěvovala ji pět let. Měli 

tam přísného pana řídícího a hodného pana učitele. Později, ale školu zabrali němečtí vojáci, tak 

chodila na vyučování do sousední obce do malé hospody. A tam se vyučovalo na směny – jedna 

třída se učila dopoledne, druhá odpoledne a pravidelně se střídaly. Občas tam chodili němečtí 

vojáci, kteří na ně mluvili německy a děti jim musely odpovídat. Blažena se učila ráda a dobře, 

takže napovídala slabším spolužákům. Němčina ji moc bavila. Ve třídě měli obrázky, které museli 

v němčině popisovat.  

Bohužel koncem druhé světové války byla s celou rodinou odvedena její 

židovská spolužačka, kterou měla moc ráda a už ji nikdy neviděla. Za 

komunismu měla ona i její sourozenci problémy se školou kvůli 

náboženství. Když viděla, že její sestry, přestože se dobře učily, měly 

problém dostat se na svou vysněnou školu, tak si sama netroufla to 

zkusit a šla se raději vyučit tkadlenou do Hradce Králové, kde po 

vyučení asi 7 let pracovala. 
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Rodina 

Skoro hned po vyučení se vdala za svého prvního manžela, 

ale neměla to s ním vůbec lehké. Její manžel byl totiž 

z dětského domova a na jeho chování to bylo poznat. 

Vzpomíná, jak hodně pil a ke konci vztahu jí byl dokonce 

nevěrný. Ale i přesto s ním měla dvě děti – syna a dceru. Po 

5 letech se s ním nakonec rozvedla, ale ani po tom to neměla 

vůbec lehké. Se dvěma dětmi se jí těžko pracovalo a její 

bývalý manžel zmizel a ani neposílal peníze. Toto období 

považuje za nejtěžší ve svém životě.  

 

S jejím druhým manželem se seznámila přes “seznamku“, 

asi rok si psali a pak se domluvili, že pro ně bude 

výhodné, když se vezmou. I když se vdávala díky 

domluvě, tak její druhé manželství bylo šťastné a spolu 

s manželem měli dva syny. Strávili spolu poté zbytek 

života až do té doby, než její manžel zemřel.  
 

 

Současnost 

V současnosti si Blažena Cahová užívá důchod. Ve volném čase ráda šije nebo si něco přečte. 

Samozřejmě se může radovat ze svých dětí, vnoučat a pravnoučat. Když jsme se ptaly, co by nám 

poradila do života, její odpověď byla jasná – abychom si dávaly pozor, s kým se setkáváme a aby 

ten, s kterým chceme strávit zbytek života, nás měl opravdu rád.  
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